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Do první třídy naší školy 
nastoupilo 12 prvňáčků

Vážení a milí spoluobčané, 
pomalu se dostáváme 
do poločasu volebního 
období 2018–2022, 
ohlížíme se zpátky, ale 
hlavně hledíme vpřed. 
Po první větší, již zre-
alizované akci na ulici 
Školní a Zadní, se na 

nejbližším horizontu objevuje několik 
dalších stavebně-investičních projektů 
a pak také kvalitativní změna systému 
odpadového hospodářství. Více uvnitř 
zpravodaje.

Snad již brzy dokončíme opravu 
věžičky kaple Nejsvětější Trojice  
a nastěhujeme zpět restaurovaný oltář, 
abychom mohli kapli v neděli 25. října  
v 15 h znovu slavnostně vysvětit. Sou-
časně proběhne mše svatá celebrovaná 
otcem Martinem z hradecké farnosti. 

Právě jsme zahájili státem podpoře-
nou rekonstrukci Trňáku. Věřím, že za 
rok o tomto čase už budeme vyhlížet 
kolaudaci domu, kde může kdokoli  
z nás jednoho dne najít ve stáří a nemo-
ci svůj nový domov. V září také očeká-
váme rozhodnutí v záležitosti dotace na 
rekonstrukci multifunkčního domu. 

Závěrem mi dovolte pozvat vás  
k volbám do Zastupitelstva Morav-
skoslezského kraje, které se uskuteční 
ve dnech 2.–3. října. Tentokrát máte 
možná ojedinělou příležitost ovlivnit, 
zda hlas obyvatel Branky, Hradce n. M. 
a z blízkého i vzdálenějšího okolí bude 
příští čtyři roky na kraji slyšet.  
S ohledem na zoufalou situaci na silnici 
I/57 mě hodně zajímá budoucí krajská 
koncepce rozvoje dopravní infrastruk-
tury... Kraj by na nás neměl zapomínat!

Váš dr. Michael Rataj, starosta

Nový školní rok 2020/2021 provázelo deštivé počasí. „To aby 
vám, děti, nebylo líto, že prázdniny skončily,“ zmínil v úvod-
ním proslovu k novým žákům naší školičky pan ředitel Jan 
Špička. Z důvodu mimořádných hygienických opatření se 
slavnostního zahájení neúčastnili žáci vyšších ročníků, které 
jejich paní učitelky přivítaly ve třídách. Přivítání 11 prvňáč-
ků (12. byl s rodiči na dovolené) a jejich rodičů a prarodičů 
proběhlo v tělocvičně školy. Po státní hymně si děti vyslech-
ly přání pana ředitele školy, starosty obce i vedoucí učitelky 
MŠ paní Jitky Týnové, jejich starší spolužačky z 5. třídy jim 
zarecitovaly básničky a předvedly, co se za čtyři roky naučily 
v kroužku gymnastiky. V nové společné třídě s druháky je 
poté přivítala třídní učitelka Gabriela Špičková, která jim při-
pravila překvapení v podobě nového maskota třídy – plyšové 
opičky. První den ve škole tak byl pro děti příjemný, hravý  
a plný pohody, přičemž nechyběly ani dárky, které dětem 
věnovala obec, Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy (tra-
diční kornouty) a základní škola. Věřme, že tento školní rok  
i přes mimořádná opatření a hygienické požadavky vedení 
školy zvládne, a všem dětem a zaměstnancům školy přejeme, 
aby se jim v naší škole líbilo a aby se jim práce dařila.

Více na straně 7 
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Zastupitelstvo rokovalo v červenci a září
Ve čtvrtek 23. července 2020  
a v pondělí 14. září 2020 proběh-
la v sále kulturního domu zase-
dání Zastupitelstva obce Branka 
u Opavy. Obě zastupitelstva se 
částečně obsahově překrývala, 
když u některých bodů nebylo  
v rámci červencového projed-
návání přijato žádné usnesení. 
Proto musely být projednány 
znovu na zářijovém zasedání. 
Jednalo se zejména o prodej  
a koupi pozemků kolem areálu 
a v areálu 1. Hradecké zeměděl-
ské, dále o prodej plochy 115 m2 
podél plotu a stavby na pozemku 
parc. č. 486/55, a o další pokyn 
k úpravě návrhu územního plá-
nu, který obsahoval mj. zvýšení 
koeficientu zastavěnosti pozem-
ků určených k individuálnímu 
bydlení ze stávajících 0,28 na 
doporučených 0,4, resp. snížení 

minimální výměry pozemku  
z 800 na 500 m2, atd. 

Kromě těchto bodů červen-
cové zastupitelstvo zvolilo za 
novou členku finančního výboru 
Ing. Dagmar Volfovou a jako 
předsedkyni finančního výbo-
ru Ing. Pavlínu Bohdalovou, 
úspěšně projednalo a schválilo 
nové obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku z pronájmu 
veřejného prostranství, ze vstup-
ného a ze psů. Dále schválilo 
prodej palivového dříví z vývratů  
a popadaných stromů v lesních 
porostech na obecních pozemcích 
zájemcům z řad samovýrobců za 
ceny dle platného ceníku Lesů ČR, 
kdy vlastní prodej bude zahájen 
až po odborném posouzení les-
ních porostů a vyznačení dřevin 
určených ke kácení či likvidaci  
v době vegetačního klidu. 

Zářijové zastupitelstvo projed-
návalo a neodsouhlasilo úplatný 
převod pozemku z majetku státu 
(parc. č. 689/2) na obec a návrh 
smlouvy o jednorázové úplatě za 
zřízení služebnosti na pozemku 
682\1, který patří Povodí Odry  
a je současně v pasportu místních 
komunikací naší obce veden jako 
cyklostezka. Schválilo rozpoč-
tové opatření č. 4/2020, dohodu  
o provedení práce pro členku 
zastupitelstva za organizaci obec-
ního příměstského tábora, smlou-
vu o přijetí dotace 15,1 mil. CZK  
a pověřovací akt na Trňák.  
Zastupitelstvo také schválilo 
všechny tři v červenci neprojed-
nané body o prodeji a nákupu 
pozemků, pokyn k úpravám 
územního plánu a podání žádostí  
o dotaci na další výsadbu stromů 
a na re-use centrum. 

Ve dnech 2. – 3. října proběhnou v České republice volby do krajských 
zastupitelstev. Volební místnosti se otevřou v pátek 2. října ve 14 h 
a uzavřou ve 22 h, v sobotu 3. října pak budou volby pokračovat od 
8 h a skončí ve 14 h. Voliči z naší obce budou své hlasy moci ode-
vzdat v tělocvičně základní školy, kde bude zařízena volební místnost. 
Starosta obce jmenoval zapisovatelkou volební komise paní Jaroslavu 
Steigrovou, předsedkyní volební komise byla na ustavující schůzce 
zvolena paní Markéta Grimová. 

Krajské volby v tělocvičně školy

V měsíci červenci obdržel starosta obce informaci  
o černé skládce v kukuřičném poli po stranách polní 
komunikace k Maršovci za Zahradnictvím Závlaha. 
Někdo z občanů, pravděpodobně místní, rekon-

s t ruoval 
d l a ž b u 
ve svém 
d o m ě  
a starou 
d l a ž b u 
„ z l i k v i -
d o v a l “ 
v y s y p á -

ním na několika místech do pole. Asi mu bylo líto 
zaplatit ve sběrném dvoře v Hradci nad Moravicí 
300 Kč za přívěsný vozík. Místo toho raději bez-
ostyšně znečistil přírodu. Svým barbarským činem 
nás vrátil do doby nedávno dávné, kdy společnost 
ovládala lhostejnost. Ať už k totalitnímu vládnímu 
režimu nebo k životnímu prostředí. Naštěstí žijí  
v obci občané, kteří lhostejní nejsou, chodí pravidel-
ně po svých lhostejných a nezodpovědných spoluob-
čanech uklízet a životní prostředí monitorují a chrání. 
Obecní úřad tak mohl skládku začerstva zlikvidovat 
a nad pravděpodobným pachatelem visí Damoklův 
meč v podobě pokuty až do výše 50 tisíc Kč. 

Černá skládka v kukuřici je dílem barbarství

Vstupenky na BrankaFest 
j sou  v  p ředprode j i  

v IC  Hradec n. M. a na OÚ  
v Brance u Op. za 70 Kč. 
II. ročník BrankaFest bude 
ovlivněn epidemiologickou 
situací. Sledujte FB stránky 
Spolku Starý Ještěr.     (DB)
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 Velkoobjemový odpad bude možné odložit 
do přistaveného kontejneru v technickém dvoře  
u obecního úřadu v pátek 16. 10. 2020 od 14 do 18 h  
a v sobotu 17. 10. 2020 od 8 do 12 h. Sběr nebez-
pečného odpadu proběhne 20. 10. 2020 od 15 do 17 
h na parkovišti před OÚ.

 Kalendář 2021. Máte doma historické fotografie? 
Přineste je ukázat na obecní úřad! Obec chystá stol-
ní kalendář pro rok 2021, který se pro velký úspěch 
toho letošního opět ponese v historickém duchu.  

 Dopravní bezpečnost na Zadní ulici. Byl zadán 
projekt na úpravu dopravního značení na Zadní ulici 
(směr Závlaha), v rámci kterého by měly být insta-
lovány také další dva „čočkovité“ retardéry.

  Projekt nových chodníků Pod lesem. Do konce 
roku by měl být nachystán projekt na nové chodníky 
na ulici Pod lesem.

  Pohotovostní WC v suterénu ZŠ a MŠ. Výbě-
rová komise MAS Opavsko zasedla na začátku 
září k vyhodnocení 65 projektů, které byly podány 
do  čl. 20 Programu rozvoje venkova. Na projekty  

v celkové hodnotě 16 mil. Kč měla komise jen  
9 mil. Kč. Naše obec podala dotační žádost na pro-
jekty suterénních WC ve škole a školce. Zda jsme 
uspěli, bylo známo až po uzávěrce zpravodaje.  

  Nová věžička kap-
le Nejsvětější Trojice. 
Firma WINRO s.r.o. 
zahájila na konci měsí-
ce srpna rekonstrukci 
věžičky kaple NT. Byl 
nejvyšší čas. Zkorodo-
vaný kovaný kříž na 
vrcholku věže stejně 
jako poškozená báň 
hrozily každou chví-
li zřícením. Trámová 
kontrukce věže byla 
napadena červotočem  
a musela být kompletně 
vyměněna. Oprava bude 
dokončena v říjnu. 

KRÁTCE Z NAŠÍ OBCE

Obec Branka u Opavy děkuje organizátorům ze 
Spolku Starý ještěr za zorganizování dvou Letních 
minifestivalů před hospodou a Kulturním domem. 
Obě akce měly kladný ohlas a přispěly k šíření 
dobrého jména naší obce mezi kulturní veřejností. 
Spolek Starý Ještěr zase děkuje obci a firmám, kte-
ré vznik a konání Letních minifestivalů podpořily 
a které stejně tak podpoří říjnový Hudební festival 
BrankaFest. Jedná se o firmy Andrla CZ, Pila Karel 
Vlček, Carman-Wood, Elektro Špacír, David Nábě-
lek. Hlavní organizátor David Bátor vyslovuje dík  
i Místní akční skupině Opavsko, Petru Havrlantovi, 
manželům Řezníčkovým, Janu Sonnkovi a dalším. 
Organizátoři děkují též všem návštěvníkům, kteří 
přispěli dobrovolným vstupným na konání těchto 
festivalů. 

Letní minifestivaly  
s kladným ohlasem

Vizualizace nového obecního úřadu, přilehlého technic-
kého dvora a parkování. Autor: Ing. arch. Petr Mlýnek

Vzniká projekt nového 
obecního úřadu a okolí
Do konce roku má být hotov projekt modernizo-
vaného a půdorysně rozšířeného obecního úřa-
du, který zpracovává vítěz VŘ Ing. arch. Petr 
Mlýnek z Ateliéru Zóna. První vizualizované 
návrhy již měli možnost připomínkovat radní 
obce. Nepotěšila nás však zpráva z krajského 
úřadu, že kraj nám na projekt nedá dotaci. 
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Nové kontejnery a pytlový svoz pro lepší třídění
Naše obec získala dotaci na 
další kontejnery a sběrná místa 
pro tříděný odpad a na úpravu 
míst stávajících.

V srpnu proběhlo výběrové 
řízení na dodavatele kontejne-
rů na plast, papír, sklo, hliník  
a velkoobjemových kontejne-
rů na zahradní bio odpad. Další 
výběrové řízení bude vypsáno, 
jakmile budou od projektanta  
k dispozici podklady – okóto-
vané výkresy přístřešků a počet 
metrů čtverečních plochy dlažby. 
Rekonstruovat se budou stávající 
sběrná místa s výjimkou prostran-
ství před obchodem Jednota, nově 
bude vybudováno sběrné místo  
u křížku na Zadní ulici. Rada 
obce se dohodla, jak mají sběrná 
místa vypadat (viz foto). Pokud 
se záležitost nějak nezdrží, sběr-
ná místa předláždíme a přístřešky 
vybudujeme do konce roku.

Třídíme málo
Zvýšení kapacity kontejnerů 

na tříděný odpad a kvalitativní 
zlepšení estetiky sběrných míst 
je základním předpokladem ke 
zlepšení třídění odpadů v naší 
obci. Od jara probíhá v radě 
obce diskuse, jakou cestou se 
vydat, abychom v obci lépe třídili  
a snížili množství komunálního 
odpadu. Skládkovné totiž bude  
v příštích letech výrazně růst. 
Na pozvání starosty navštívil 
naši obec uznávaný odborník 
Milan Havel z ekologické orga-
nizace Arnika. Během inspira-
tivní diskuse, moderně nazývané 
brainstorming, přišly na přetřes 
funkční systémy odpadového 
hospodářství, kterými se mohou 
pyšnit obce a města oceněné  
v soutěži Ekokomu. Stejně tak 
byly probrány klady i zápory sys-
tému, v jehož rámci občan platí 
podle množství svého odpadu. 

Při jednání s ekologem - odbor-
níkem, který účelově přijel až  
z Liberecka, padalo hodně čísel. 
Ze statistiky dokážeme odhad-
nout, kolik vyvážíme tříděného 
odpadu a kolik bychom měli. 
Také jaké obci hrozí do budouc-
na sankce v souvislosti s přijetím 
nového zákona o odpadech za to, 
že třídíme málo.

Ze statistiky průměrné spo-
třeby plastů vyplývá, že ročně 
bychom měli z obce vyvézt dva 
stávající kontejnery plastů na 
osobu, to je asi 2 200 kontejnerů 
ročně. Každý týden tedy (po 52 
týdnů v roce) asi 42 kontejnerů 
naplněných plasty. Již v součas-
né době při stávajícím počtu 10 
sběrných kontejnerů na plasty  
a dvou vývozech týdně vyvážíme 
20 kontejnerů, což je asi třetina 
množství, které bychom měli 
vytřídit. Proto se počet kontejne-
rů na plast zvýší na 13 (26 vývo-
zů týdně) a přibudou další sběr-
ná místa – kromě již zmíněného  
u křížku na Zadní, také u bytovky 
Opavské lesní.

Ani to však stačit nebude. Pro-
to rada obce rozhodla, že obec 
bude jako doplňkovou službu 
občanům provádět 1x měsíčně 

svoz plastů ve žlutých pytlech 
přímo od domů. Termíny odvozu 
v měsících září až prosinec 2020 
najdete na protější straně.

Liší se postoje k distribuci 
pytlů. V Kravařích si lidé chodí 
pro pytle na úřad sami, v Budi-
šově se roznáší do schránek. 
Systém si časem „sedne“. Hle-
dání optimálního způsobu dis-
tribuce je dáno také úsporným 
náhledem, aby pytle byly využity  
k tomu, k čemu jsou. Sběr plastů 
ve žlutých pytlích nemá nahradit 
dosavadní systém! Při obdržení 
dotace musíme zaručit využívání 
nakoupených kontejnerů několik 
let. Pytlový svoz má kontejnery 
pouze doplnit. Někteří občané 
nebudou mít pytle s plasty kde 
skladovat a raději budou i nadále 
odnášet plasty do kontejnerů.

Cena za odpad se zvýší
Dosavadní polatek za odpady ve 
výši 380 Kč/občan se musí zvýšit. 
Na odpady ročně doplácíme cca 
200 tisíc Kč. Musíme víc třídit, 
protože za tříděný odpad dostává-
me peníze a snižujeme ztrátu obce 
za nakládání s odpady. Nejde ale  
o peníze, jde hlavně o náš přístup 
k životnímu prostředí. 

Vladimír Vícha



Obecní úřad upozorňuje 
občany na termíny svozu tří-
děného plastového odpadu 
ve žlutých pytlích přímo od 
domu. Pytle budou sváženy: 

• středa 23. září 2020

• středa 21. října 2020

• středa 18. listopadu 2020

• středa 23. prosince 2020

Žluté pytle o objemu 120 lit-
rů byly distribuovány spo-
lečně s Braneckým zpravo-
dajem, 2 ks na domácnost.  
V případě potřeby lze dal-
ší pytel/pytle vyzvednout na 
obecním úřadě. 
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Na začátku měsíce srpna jsme 
obdrželi dobrou zprávu, že naše 
obec uspěla na SFŽP s žádostí  
o dotaci ve výši cca 611 tisíc Kč 
na nákup kontejnerů a úpravu 
sběrných míst. 

První kroky jsme podnikli 
ještě v srpnu – v rámci poptáv-
kového řízení jsme vysoutěžili 
dodavatele kontejnerů, nyní při-
pravujeme poptávkové řízení na 
opravu a rozšíření sběrných míst 
a vybudování krytých přístřešků 
na kontejnery na tříděný odpad. 
Než však bude projekt zrealizo-
ván, nabádáme občany, aby ke 
zlepšení situace u kontejnerů při-
spěli dodržováním následujících 
zásad.

Použitý potravinářský 
olej

Do kontejnerů na použitý potra-
vinářský olej (nově jsou již dva, 
druhý byl přistaven na Cihelní 
ulici) nepatří vyjetý motorový 

olej! Použitý potravinářský olej 
odkládejte pouze v plastových, 
řádně uzavřených lahvích. Neod-
kládejte prosím ve skleněných 
lahvích – při svozu může dojít  
k rozbití skla a vylití oleje.

Papír, papírové 
lepenky

Kartónové krabice vkládejte do 
kontejneru pouze v rozloženém 
stavu, případně zcela zaplněné 
papírem.  Složené, ale nezaplně-
né krabice v kontejneru zbytečně 
zabírají prostor. Než kartonový 
papír odnesete do kontejneru, 
krabice doma rozřežte a papír 
nejlépe svažte do balíku. 

Plasty
Plastové nádoby vkládejte do 
kontejneru vždy slisované sešla-
páním. Kovové, korkové a papí-
rové části z plastových výrobků 
vždy odstraňte. Do plastového 
odpadu nepatří linoleum a asfal-
tové pásy. Naopak patří sem 

hliníkové plechovky z nápojů  
a poplastované krabice na mléko. 
Do budoucna bude obec sbírat 
hliníkové plechovky do speciál-
ního kontejneru.

Sklo
Do kontejneru na sklo ukládejte 
lahve jen čisté, bez korkových  
a plechových uzávěrů. Podobně 
okurkové lahve, nádoby od keču-
pu a ochucených omáček: vždy 
bez plechových víček. 

Jiný druh odpadu – dřevěné 
židle, křesla, linolea, koberce 
apod. patří do velkoobjemového 
odpadu. Odpady od syntetických 
nátěrových hmot, asfaltové izola-
ce apod. patří do nebezpečného 
odpadu. Drobný elektroodpad do 
kontejneru na elektro, textil do 
příslušného kontejneru. Vývoz 
velkoobjemového a nebezpečné-
ho odpadu obec zajišťuje 2x roč-
ně prostřednictvím velkoobjemo-
vých kontejnerů. 

Pár poznámek ke kvalitě třídění odpadu

POZOR! TERMÍNY SVOZU PLASTOVÉHO ODPADU VE ŽLUTÝCH PYTLÍCH!

Cílem pytlového svozu plastů je pomoci obyvatelům vyseparo-
vat co možná největší množství plastů z komunálního odpadu 

a umožnit jim plasty třídit v pohodlí domova. Zároveň se tak uvolní 
často nedostatečné kapacity žlutých kontejnerů.

Do žlutých pytlů patří: PET láhve od nápojů, kelímky (např. od 
jogurtů), plastové sáčky, tašky a fólie, obaly z plastů i polysty-
rénu (např. od sušenek, těstovin, od kosmetiky apod.) a výrobky  
z plastů i polystyrénu (kartáčky na zuby, jednorázové holicí strojky, 
hračky apod.). Je důležité plastové lahve důkladně sešlápnout nebo 
zmačkat a obaly od potravin je potřeba zbavit největšího znečištění 
krátkým vypláchnutím.
Do žlutých pytlů nepatří: výrobky z PVC (např. linoleum), 
novodurové trubky a obaly od nebezpečných látek, jako jsou napří-
klad motorové oleje, barvy a nebezpečné chemikálie.

Nezapomeňte, svoz žlutých pytlů proběhne již ve středu 23. ZÁŘÍ 
2020 v čase od 7.00 do 12.00 hodin! Pytle zanechte na místě, kam 
obvykle stavíte svou popelnici (popelnice) se směsným komunál-
ním odpadem. 
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V letošním školním roce jsme 
zahájili prázdninový provoz již 
3. srpna. Snažili jsme se tak vyjít 
vstříc rodičům, kteří byli nuceni 
v průběhu roku zůstat se svými 
dětmi doma z důvodu uzavření 
MŠ. Bylo to možné jen za zpřís-
něných hygienických opatření, 
která se v průběhu měsíce měni-
la. Základem bylo dodržování 
důsledné hygieny v průběhu celé-
ho dne. Rodiče předávali své děti 
pracovnicím školy ve dveřích 
školy, dětem byla měřena teplota 
a při všech činnostech jsme dbali 
na řádné mytí a desinfekci rukou. 
Postupně se opatření zmírňova-

la a věříme, že nový školní rok 
2020/2021 poběží v normálním 
provozu.

V průběhu prázdninových 
měsíců došlo k opravě vyduté 
podlahy v jídelně, zaměstnanci 
školy provedli důsledný úklid 
všech prostor, novou výzdobu 
chodeb a vyráběli nové pomůcky 
pro výchovně vzdělávací činnost.

Pro děti máme připraven boha-
tý program kulturních, ale také 
sportovních a zájmových aktivit 
pro celý školní rok. Nevíme, co 
z toho budeme moci uskutečnit. 
Vše se bude odvíjet od epidemi-
ologické situace.

Ve školním roce 2020/2021 
budou v MŠ fungovat dvě třídy 
a každou bude navštěvovat 21 
dětí. Kapacita školy je tak pro 
letošní rok opět naplněna. Na 
vstup do ZŠ se bude připravovat 
devět dětí. Věříme, že náročnou 
přípravu zvládneme a naši před-
školáčci u zápisu do ZŠ uspějí na 
jedničku.

Za kolektiv MŠ Vám všem 
přeji šťastné vykročení do nové-
ho školního roku a dětem hodně 
zážitků a krásných chvil stráve-
ných v mateřské škole.

Jitka Týnová,  
vedoucí učitelka MŠ

Mateřská škola opět se 42 dětmi, 
devět z nich půjde za rok do školy

Ve dnech 17. – 22. 8. 2020 
se konal příměstský tábor 
organizovaný panem ředi-
telem Mgr. Janem Špičkou 
a paní Petrou Tomanovou, 
DiS. Tohoto táboru se popr-
vé účastnila i má šestiletá 
dcera Amálie společně se 
svými kamarády – předško-
láky. 

Ráda bych jménem rodi-
čů předškoláků poděkovala 
za úžasný týdenní příměst-
ský tábor a spoustu zážitků, 
které si děti z tábora odnes-
ly: vyrábění batohů, písko-
vaných obrázků, sportovní 
aktivity, lukostřelba, jízda 
na koloběžkách a nejrůz-
nějších vozítkách, jízda na 
kole v peletonu 50 účast-
níků,  hraní sportovních  
a deskových her, skákání na 
trampolínách, trénink gym-

nastických prvků, náročný 
celodenní výlet do Jeseníků 
s návštěvou Fauna parku 
Horní Lipová a jeskyní Na 
Pomezí, diskotéka a dobro-
družné přespání v tělocvič-
ně,  jízda na bobové dráze  
v Tošovicích a koupání  
v přírodním koupališti atd. 

Předškoláci na příměst-
ském táboře získali (kromě 
úžasných zážitků) spoustu 
nových kamarádů a hlavně 
jistotu, že první dny ve ško-
le hravě zvládnou.

Všem instruktorům bych 
ráda vyjádřila svůj velký 
obdiv za to, že to s tako-
vým počtem dětí různého 
věku bez problémů zvládli, 
a rovněž jim chci poděkovat 
za úžasnou organizaci a fle-
xibilitu. 

Kateřina Fryčková

Poděkování za táborové zážitky
Ráda bych se ještě pár slovy vrá-
tila k červencovému příměstské-
mu obecnímu táboru. V minulém 
zpravodaji jsem neměla možnost 
poděkovat všem, kteří se na činnosti  
a chodu tábora podíleli. 

Poděkování patří paní Ing. Pavle 
Jankové, která nám zpestřila nocování 
ve škole sladkou odměnou v podobě 
koláčů všech velikostí, Mgr. Zorce 
Stypové a Kateřině Bártové. Zmínit 
musím také Mgr. Michala Zajíčka, 
který nás doprovodil na oba sportovně 
laděné výlety a zároveň se podílel na 
přípravě noční hry. Děti měly krásný  
a neopakovatelný zážitek. Bez fotogra-
fa Jiřího Hajduka, který nás zvěčnil na 
fotografiích, by můj výčet nebyl úplný. 
Počáteční obavy byly vymazány pozi-
tivními komentáři rodičů, kteří nešet-
řili chválou nad přípravou programu. 
Těšíme se na další příště!

Martina Kazbundová, 
hlavní organizátorka  

příměstského obecního tábora

Poděkování
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Předposlední srpnový týden 
jsme zorganizovali společný 
tábor pro děti z Branky u Opa-
vy a Hradce n. Mor., kterého se 
zúčastnilo téměř 50 dětí.

A jaký ten letošní tábor vlast-
ně byl? Prostě super, stejně jako 
v minulých letech. O tom, že to 
tak skutečně bylo, svědčí pár níže 
citovaných SMS zpráv rodičů: 
„Tábor je úplná bomba, malá je 
nadšená.” (R. Mlčúch); „Chci 
poděkovat za skvělý tábor, dětem 
se líbilo, děkuji všem.” (A. Hrbá-
čová); „Adélka je nadšená, kaž-
dý den po vyzvednutí slyšíme, 
že to byl nejlepší den v životě.”  
(p. Kunertová). Tyto pochvaly 
organizátory tábora moc potěšily. 

A z čeho tedy děti byly tak 
nadšené? První den proběhlo 
seznámení, tvořivý workshop 
(plackobraní), sportování (florbal, 
fotbal, přehazovaná, oblíbená 
gymnastika na novém airtrac-
ku), workout a další venkovní hry.  
V úterý jsme celé dopoledne strá-
vili na odrážedlech, koloběžkách 
a dalších strojích a také jsme si 
vyzkoušeli střelbu z luku a kuše 

a rýžování zlata. Počasí 
stálo při nás. Pršet zača-
lo, až když jsme odchá-
zeli na oběd. Odpoled-
ne si pak děti zdobily 
batohy, které využily při 
středečním výletu do 
Horní Lipové a Na 
Pomezí. Tentokrát nám 
počasí moc nepřálo,  
a tak jsme byli nuce-
ni improvizovat. Přes 
vytrvalý déšť jsme 
navštívili Fauna park 
Horní Lipová, kde si 
to děti náramně užily 
s papoušky, malými 
tygry a dalšími zvířát-
ky. Odpoledne jsme 
absolvovali prohlídku 
jeskyní Na Pomezí. 
Zcela vyčerpaní jsme 
dorazili v 19 h zpět do Branky 
u Opavy. Ve čtvrtek jsme dopo-
ledne vyrazili na cyklistickou 
projížďku do Žimrovic. Peloton 
čítal téměř 50 cyklistů. Odpoled-
ne si děti vyzkoušely lukostřelbu, 
pískovaly obrázky a ty nejstarší 
vyrazily na kolech na trasu Žim-

rovice – Meleček – Vendelín 
– Benkovice a zpět do Hradce  
n. Mor. Samozřejmě se nám 
nevyhnuly pády ani defekty, ale 
i tak se projížďka vydařila. Večer 
nechybělo tradiční letní kino  
a nocování ve škole, tentokrát  
v Hradci n. Mor. V pátek po 
budíčku a vydatné snídani jsme 
společně vyrazili do Tošovic. 
Děti si přes dvě hodiny užíva-
ly jízdu na bobové dráze a sko-
ky na trampolínách. Po svačině 
jsme v úmorném vedru zakotvili 
na krásném místním přírodním 
koupališti. Po návratu nás čekalo 
vyhodnocení, loučení s novými 
kamarády a cesta domů. Spo-
kojené tváře dětí byly tou nej-
krásnější tečkou. Poděkování za 
obětavou práci jde za vedoucími 
a instruktory, děkuji také našim 
sponzorům: firmě Catering  
a jídelna Raduň Šárka Koke-
šová Sendlerová, Cukrárně 
Kamahaj, tiskárně OPTYS 
a firmě Kofola. Fotografie  
z tábora naleznete na další straně 
a na zsbranka.cz.       Jan Špička

Táborové zážitky překryl nový školní rok

Kdo jsou letošní prvňáčci? Zprava: Filip Černík, Amálie Fryčková, 
Petr Janek, Šárka Kvasničková, Ondřej Mainuš, Elen Mlčúchová, 
Valentýna Molnárová, Matěj Nevřela, Klaudie Přikrylová, Patrick 
Rataj a Sofie Smejkalová. Chybí Daniel Maiwald. Prvňáčci se budou 
učit ve spojené třídě s žáky druhého ročníku a jejich učitelkou je  
Mgr. Gabriela Špičková.                   Fotografie: Jarmila Mainušová
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Příměstský školní tábor si děti náramně užily

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 35, 36 a 37 
Rada obce č. 35 ze dne 

24. 7. 2020
schválila:
• zrušení PŘ na zhotovitele digi-
tálního povodňového plánu
• finanční příspěvek příspěvkové 
organizace Domov Bílá Opava, 
Rybářská 27, 746 01 Opava, ve 
výši 1000 Kč
• záměr stavebníka M.M., Zadní 
146, Branka u Opavy, s umístě-
ním a vybudováním studny na 
pozemku parc. č. 656/24.

Rada obce č. 36 ze dne 
12. 8. 2020

schválila:
• Smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce Branka u Opa-
vy mezi Obcí Branka u Opavy 
a Moravskoslezským krajem,  
o poskytnutí dotace 5000 Kč 
žadatelům o výměnu kotlů –  
p. KM, p. PO, p. JŘ a p. RN –  
v rámci projektu „Kotlíkové 
dotace v Moravskoslezském kraji 
– 3. výzva“.

Rada obce č. 37 ze dne 
26. 8. 2020

schválila:
• zákaz pronájmu zázemí sportov-
ního hřiště (boudy) soukromým 
žadatelům z řad občanů, přičemž 
povolovány budou pouze akce 
pořádané obcí nebo místními 
spolky pro veřejnost a výslovně 
uvedené v OZV o nočním klidu 
č. 01/2019
• nákup kontejnerů pro sběrná 
místa za cenu 486 904 Kč. 
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 V sobotu 15. srpna Policie ČR 
prováděla měření rychlosti na 
Školní ulici a rozdala několik 
pokut za rychlou jízdu. Z důvodu 
zhoršené kázně řidičů v posled-
ních měsících se měření na Školní 
ulici bude pravidelně opakovat.

Nové chodníky a laguna na I/57 – Opavské ul.
V pondělí 7. září starosta obce společně s projektantem Ing. Zbyň-
kem Novákem konzultoval na Státním fondu dopravní infrastruk-
tury projekt nových chodníků a bezpečnostních prvků na Opav-
ské ulici (I/57). Konzultace, která měla původně proběhnout už 
na jaře, ale z důvodu pandemie byla přeložena na září, vyjasnila 
některé detaily připraveného řešení. Po zapracování připomínek 
bude projekt v průběhu měsíce října dokončen. Zastupitelstvo by 
posléze mělo schválit podání dotační žádosti. Pokud bude dotace 
naší obci přiznána, realizace nových chodníků a zálivové laguny  
s ostrůvkem na vjezdu od Opavy se předpokládá v r. 2022.  

Kolaudace nových chodníků  
a bezpečnostních prvků na Školní 
a Zadní ulici proběhne snad ještě 
v měsíci září. Průtahy byly způ-
sobeny dlouhodobou nemocí na 
odboru dopravy MMO. Nyní již 
máme k dispozici i kladná stano-
viska Policie ČR a hasičů, zbývá 
vyjádření Povodí Odry. Jakmile 
bude zkolaudováno, po setmění 
se na všech třech přechodech pro 
chodce rozsvítí nové osvětlení.  

Kolaudace 
chodníků

Červencové zastupitelstvo zrušilo tři staré  
a schválilo tři nové obecně závazné vyhlášky.

Obecně závazná vyhláška obce Branka u Opa-
vy č. 01/2020, o místním poplatku ze vstupného, 
definuje výši poplatku, který se vybírá ze vstupného 
na kulturní, sportovní, prodejní nebo reklamní akce, 
sníženého o daň z přidané hodnoty, je-li v ceně 
vstupného obsažena. Obec současně schválila úlevy 
a osvobození od poplatku.

Obecně závazná vyhláška obce Branka u Opavy  
č. 02/2020, o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství, definuje oním veřej-
ným prostranstvím náves na parc. č. 663, ulici 
Bezručovo nábřeží – parkoviště na parc. č. 706, 
hřiště na parc. č. 423 a 424, veřejné prostranství 
na parc. č. 453 a místní komunikace (Bezručo-
vo nábřeží, Cihelní, Havlíčkova, Nová čtvrť, Pod 
Lesem, Pod skalou, Požární, Příčná, Rychnovské 
nábřeží, Selská, Školní, Zadní) dle pasportu míst-
ních komunikací. Poplatek ve výši 10 Kč za každý  
i započatý m2 a každý i započatý den bude obec 
vybírat za celou škálu typu užívání veřejného pro-

stranství. Obec také stanovila poplatek paušální 
částkou za vyhrazení trvalého parkovacího místa 
(osazeno DZ s dodatkovou tabulkou s Registrační 
značkou vozidla) pro vozidla do 3,5 t ve výši 1 000 
Kč/rok a za umístění reklamních zařízení ve výši 
800 Kč/měsíc. Dále byly schváleny úlevy a osvobo-
zení od tohoto poplatku.

Obecně závazná vyhláška obce č. 03/2020,  
o místním poplatku ze psů, platí pro držitele psů 
starších 3 měsíců. Sazba poplatku za kalendářní 
rok a jednoho psa se zvýšila na 150 Kč, za druhého  
a každého dalšího psa téhož držitele činí nově 
250 Kč. Poplatek je i nadále splatný nejpozději do  
31. května příslušného kalendářního roku. Od poplat-
ku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba 
nevidomá, osoba, která je považována za závislou na 
pomoci jiné fyzické osoby, osoba, která je držitelem 
průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik 
psů určených k doprovodu těchto osob a osoba pro-
vozující útulek pro zvířata. Úplné znění všech tří 
nově schválených vyhlášek najdete na www.branka.
eu v sekci Ostatní dokumenty.  

Změny v obecních vyhláškách se týkají majitelů psů, 
pořadatelů akcí i záboru veřejného prostranství
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Úpravy veřejných prostranství pokračují
Zatímco dotační projekty (nejen ty velké, 
jako Trňák, multifunkční dům, chodníky 
Pod lesem a na Opavské, náves, obecní 
úřad s technickým dvorem, ale i malé) 
nabíhají do realizační fáze pomaleji, malé 
projekty nejsou téměř vůbec zatíženy byro-
kracií. A tak jsou to především zvelebená 
veřejná prostranství a vysázené stromy, jež  
v současnosti symbolizují změnu, kterou 
naší obci přinesly komunální volby před 
dvěma lety. Poslední vcelku vydařené 
úpravy mohli občané zaznamenat na Zadní 
ulici, na vjezdu do ulice Havlíčkova, podél 
školy a po obou stranách řeky (lavičky). 
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Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy zorganizo-
val v pátek 28. srpna 2020 na sportovním hřišti (výle-
tišti) tradiční akci s názvem „Rozloučení s prázdnina-
mi“. Akce byla poprvé situována mimo areál školy, 
což se ukázalo jako dobrý tah vzhledem k vyšší účasti 
než v minulých ročnících. K tanci a poslechu hrál DJ 
Jirka, na parketu se postupně prostřídali děti i dospě-
lí. Stánek s občerstvením nabízel cukrovinky, nápoje, 
párky v rohlíku, slané pochutiny a desetistupňový 
Radegast, takže za krásného letního večera se mohli 
návštěvníci akce pobavit a užít si posledního prázd-
ninového pátku. Pro některé rodiče byl začátek nové-
ho školního roku po pěti měsících od uzavření škol  
v důsledku koronavirové pandemie skutečně radost-
nou událostí, takže večerní akci provázela radostná  
a pohodová atmosféra.     Foto: Jarmila Mainušová

Rozloučení s prázdninami připravil a zorganizo-
val tým širšího výboru Spolku pro děti ZŠ a MŠ 
Branka u Opavy. Zleva na fotografii: DJ Jirka, 
Alena Hlačíková, Lenka Krátká, Michael Rataj, 
Veronika Zajíčková, Tereza Molnárová, Jarmila 
Mainušová a Radek Hudeczek, chybí Pavlína 
Kuzníková. Poděkování patří také rodičům, kteří 
pomohli s úklidem po akci.

Rozloučení s prázdninami na hřišti
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